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Målgruppe : Kvinner 16 til 40 år.

Utvalget er trukket tilfeldig fra Respons 

Analyses webpanel - Responspanelet.

Antall intervju : 1134 kvinner som oppgir å ha mensen.

1009 kvinner som oppgir å ha 

mensstruasjonssmerter.

Metode : Webintervju (CAWI)

Tidsperiode : Datafangst XX.03.23 – XX.03.23

Signifikanttesting: Resultater signifikant høyere enn totalen 

er markert i grønt, og resultater 

signifikant lavere enn totalen er markert 

i rødt.

Bakgrunn for og målsetning med undersøkelsen er i første rekke å få innsikt 

om menssmerter, medisinering og hindringer relatert til menssmerter. 

Undersøkelsen skal videre danne grunnlaget for kampanjearbeidet i mai med 

tanke på presseinnslag, SOME/betalt annonsering og innholdsutvikling på 

care.no (faktaside/historier). Kampanjearbeidet skal videre bidra til å sette 

tematikken på dagsorden og skape engasjement nasjonalt (og bygge en bro til 

det internasjonale arbeidet).

Undersøkelsen er utført av Respons Analyse på oppdrag fra CARE Norge. 

Om undersøkelsen

Ansvarlige 

Marius Amundsen Flaget

Tlf. 96 91 42 83

marius@responsanalyse.no

Eline Meyer 

Tlf. 40 29 88 02

eline@responsanalyse.no

Prosjektinformasjon



Analysebeskrivelse

• For alle kategoriske spørsmål i undersøkelsen blir resultatene presentert som andeler, oppgitt i prosent.

o For spørsmål hvor det benyttes mulighet for å avgi flere svar per spørsmål (flersvar), vil summen av andelene overstige 100%.

• Resultater for skala-spørsmål er presentert som gjennomsnitt.

o Det anvendes som standard en skala fra 1 til 6, hvor verdien 6 er den beste/mest positive.

• Alle svar vises for totalutvalget, og brytes ned på delutvalg når dette finnes formålstjenlig ut fra resultatene i den statistiske analysen.

• Spørsmålene er brutt ned på bakgrunnsvariabler når signifikante (relevante) funn er avdekket i analysene. 

o Når en bakgrunnsvariabel ikke er funnet relevant for presentasjonen er det hovedtallet som beskriver aktuelle forhold best. 

• Ved signifikante forskjeller mellom ulike grupper, er tallene uthevet med grønn farge for positive avvik og rød farge for negative avvik.
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Demografisk fordeling av respondentene
Kvinner i alderen 16 til 40 år som har menstruasjonssmerter



Menssmerter

Nesten 9 av 10 spurte oppgir at de pleier å ha 

menstruasjonssmerter når de har mensen. Litt mer en 

halvparten – 51% - oppgir at de har det (tilnærmet) hver 

gang. Flest oppgir at menstruasjonssmertene varer i 1-2 

dager av gangen (40%).

De som har menstruasjonssmerter (tilnærmet) hver gang 

de har mensen, oppgir i signifikant større grad at de har 

smerter i tre til fire dager (78%), og fem dager eller mer 

(71%), om gangen. De som derimot sjeldent har 

menssmerter når de har mensen, oppgir i signifikant større 

grad at de har smertene i noen timer (52%), eller én dag 

(27%).

Nesten alle som har menstruasjonssmerter oppgir at de 

vanligvis får vondt i magen (hovedsakelig nedre del av 

magen) og/eller er oppblåst (94%). Flere får også vondt i 

ryggen/korsryggen (62%). Andre vanlige smerter/plager er 

diare/forstoppelse (45%), ømme bryster (44%) og 

hodepine/migrene (38%).

56% av kvinnene som opplever menssmerter har rådført 

seg med noen om smertene. Flest har rådført seg med 

venner (32%), etterfulgt av fastlege (29%) og 

foreldre/foresatte (26%). Det er også flere som ikke har 

rådført seg med noen, hovedsakelig fordi de ikke har følt 

behov for det (36%), men også fordi de ikke har følt for å 

snakke om det (7%).

De som har menssmerter (tilnærmet) hver gang de har 

mensen og har smerter i tre til fire dager, eller fem dager 

eller mer, har i større grad rådført seg med noen om 

smertene sammenlignet med de som har smerter av og til 

eller sjeldent, og i noen timer eller én dag om gangen.

Flere i den yngste aldersgruppen sammenlignet med den 

eldste har rådført seg med noen om menssmertene (64% 

mot 45%). Og flere eldre enn yngre har ikke gjort det, fordi 

de ikke har følt behov for det (45% mot 30%).

Flertallet opplever at når de har rådført seg med 

fastlege/gynekolog om menstruasjonssmertene har de blitt 

tatt på alvor og fått hjelp. Noen flere svarer at de i stor grad 

har blitt tatt på alvor hos gynekolog sammenlignet med 

fastlege (41% mot 36%), men flere svarer at de har fått 

hjelp hos fastlege enn hos gynekolog (67% mot 57%).

80% oppgir å bruke medisiner eller annet for å 

lindre/forebygge menstruasjonssmerter. 67% svarer at de 

bruker smertestillende. Flertallet - 47% - oppgir å ta mindre 

smertestillende enn anbefalt. Nesten en av ti (8%) oppgir å 

ta mer smertestillende enn anbefalt.

For flere gjør menstruasjonssmertene det vanskelig å 

sove/sovne (33%), forhindrer dem fra å trene (30%), 

forhindrer dem fra å være sosiale (30%) og gjør det 

vanskelig å bevege seg/gå (28%). For 43% gjør smertene 

så vondt at det i noen, eller i stor grad, er vanskelig å 

fungere i hverdagen.

De som pleier å ha menstruasjonssmerter (tilnærmet) hver 

gang de har mensen opplever i større grad alle 

konsekvensene oppgitt, og de har i større grad smerter 

som gjør så vondt at de ikke fungerer i hverdagen

De som pleier å ha menstruasjonssmerter i tre til fire 

dager, eller fem dager eller mer, opplever i større grad alle 

konsekvensene oppgitt, og de har i større grad smerter 

som gjør så vondt at de ikke fungerer i hverdagen

Hele seks av ti opplever at det i forbindelse med 

menstruasjonssmerter ikke er akseptabelt å være borte fra 

jobb eller skole. Det oppleves mer akseptabelt å være 

borte fra skole enn fra jobb (29% mot 19%). 

Flertallet av de som har menstruasjonssmerter og er i jobb 

har i forbindelse med menstruasjonssmertene ikke brukt 

verken egenmelding (74%) eller sykemelding (96%). 

36% av de som har menstruasjonssmerter og er under 

utdanning oppgir å ha meldt fravær fra skolen i forbindelse 

med menstruasjonssmerter. Flertallet har ikke meldt fravær 

fra skolen (61%) eller fått legeerklæring for fravær fra 

skolen (92%). 

Medisinering av menssmerter Hindringer i forbindelse med menssmerter



Menssmerter



Signifikant flere i den yngste aldersgruppen -16 til 24 år - oppgir å ha menstruasjonssmerter når de har mensen (93%, sammenlignet med totalen på 89%)

Pleier du å ha menstruasjonssmerter når du har mensen?
Antall intervju: 1134

Omtrent hvor lenge har du vanligvis menstruasjonssmertene om gangen?
Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter.

Nesten 9 av 10 spurte oppgir at de pleier å ha menstruasjonssmerter når de har mensen. Litt mer en halvparten –

51% - oppgir at de har det (tilnærmet) hver gang. Flest oppgir at menstruasjonssmertene varer i 1-2 dager av 

gangen (40%).

89%

51%

24%

14%

11%

Ja (sammenslått)

Ja, (tilnærmet) hver gang

Ja, av og til

Ja, men sjelden

Nei

Pleier du å ha menstruasjonssmerter når du har mensen?
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10%

40%

21%

10%

4%

14%

6%

Noen timer

1 dag

1-2 dager

3-4 dager

5-6 dager

Mer enn 6 dager

5 dager eller mer
(sammenslått)

Veldig variabelt

Omtrent hvor lenge har du vanligvis menstruasjonssmertene om 
gangen?



Pleier du å ha menstruasjonssmerter når du har mensen?
Antall intervju: 1134

Omtrent hvor lenge har du vanligvis menstruasjonssmertene om gangen?
Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter.

De som har menstruasjonssmerter (tilnærmet) hver gang de har mensen, oppgir i signifikant større grad at de har 

smerter i tre til fire dager (78%), og fem dager eller mer (71%), om gangen. De som derimot sjeldent har menssmerter 

når de har mensen, oppgir i signifikant større grad at de har smertene i noen timer (52%), eller én dag (27%).
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28%

17%

Ja, har menstruasjonssmerter (tilnærmet) hver gang

Ja, menstruasjonssmerter av og til

Ja, menstruasjonssmerter, men sjelden

Har menstruasjonssmerter i noen timer
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Vondt i magen/oppblåsthet (sammenslått)

Vondt i nedre del av magen

Oppblåsthet
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Ømme bryster

Hodepine/migrene
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Annet:

Usikker / Vanskelig å identifisere

Ønsker ikke å svare

Hva slags smerter/plager får du vanligvis i forbindelse med menstruasjon?

Hva slags smerter/plager får du vanligvis i forbindelse med menstruasjon?

Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter.

Nesten alle som har menstruasjonssmerter oppgir at de vanligvis får vondt i magen (hovedsakelig nedre del av 

magen) og/eller er oppblåst (94%). Flere får også vondt i ryggen/korsryggen (62%)

Andre vanlige smerter/plager er 

diare/forstoppelse (45%), ømme bryster 

(44%) og hodepine/migrene (38%)

De yngste oppgir i større grad å få 

følgende smerter/plager i forbindelse 

med menstruasjon: Ømme bryster 

(53%), vondt i midtre del av magen 

(29%) og kvalme/oppkast (28%).

De som har menssmerter (tilnærmet) 

hver gang de har mensen og som har 

det i tre dager eller mer om gangen, 

krysser i større grad for alle de oppgitte 

smertene/plagene sammenlignet med 

de som har menssmerter av og til eller 

sjelden og som har det i noen timer eller 

én til to dager. De har i lavere grad disse 

smertene/plagene. 



Medisinering av menssmerter
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Ja, kjæreste
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Ja, andre/annet:

Nei (sammenslått)
Nei, har ikke følt behov for det

Nei, har ikke følt for å snakke om det
Usikker

Ønsker ikke å svare

Har du rådført deg med noen om menstruasjonssmertene?

Har du rådført deg med noen om menstruasjonssmertene? 

Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter

56% av kvinnene som opplever menssmerter har rådført seg med noen om smertene. Flest har rådført seg med 

venner (32%), etterfulgt av fastlege (29%) og foreldre/foresatte (26%). Det er også flere som ikke har rådført seg med 

noen, hovedsakelig fordi de ikke har følt behov for det (36%), men også fordi de ikke har følt for å snakke om det (7%).

18% oppgir å ha søkt på nett og 15% oppgir å ha rådført seg med gynekolog.



Har du rådført deg med noen om menstruasjonssmertene? 

Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter

De som har menssmerter (tilnærmet) hver gang de har mensen og har smerter i tre til fire dager, eller fem dager 

eller mer, har i større grad rådført seg med noen om smertene sammenlignet med de som har smerter av og til eller 

sjeldent, og i noen timer eller én dag om gangen.
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60%
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Ja, har rådført seg med
noen om menssmertene

(sammenslått)
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Har menstruasjonssmerter i noen timer
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Har menstruasjonssmerter i 1-2 dager

Har menstruasjonssmerter i 3-4 dager

Har menstruasjonssmerter i 5 dager eller mer

Veldig variabelt67%

32%

49%

49%

26%

72%

Ja, har rådført seg med
noen om menssmertene

(sammenslått)

Nei, har rådført seg med
noen om menssmertene

(sammenslått)

Ja, (tilnærmet) hver gang

Ja, av og til

Ja, men sjelden



NB! Grafene inneholder bare alternativer med signifikante forskjeller. 

Har du rådført deg med noen om menstruasjonssmertene? 

Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter

Flere i den yngste aldersgruppen sammenlignet med den eldste har rådført seg med noen om menssmertene 

(64% mot 45%). Og flere eldre enn yngre har ikke gjort det, fordi de ikke har følt behov for det (45% mot 30%).
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Ja (sammenslått)

Ja, venner

Ja, familie (sammenslått)

Ja, foreldre/foresatte

Ja, søkt på nett

Ja, gynekolog

Ja, kjæreste

Ja, kolleger/medstudenter
(sammenslått)

…

16 til 24 år 25 til 29 år 30 til 34 år 35 til 40 år Aldersgruppen 16 til 24 år 

oppgir i større grad å ha 

rådført seg med venner, 

med familie (spesielt 

foreldre/foresatte), på nett, 

med medstudenter, med 

helsesykepleier og på 

sosiale medier.

Aldersgruppen 25 til 29 år 

oppgir i større grad å ha 

rådført seg med 

foreldre/foresatte, 

kjæreste, søsken, og 

annen familie enn 

foreldre/foresatte og 

søsken.

Aldersgruppen 35 til 40 år 

oppgir i større grad å ikke 

ha rådført seg med noen, 

men av de som har det er 

det gynekolog de har 

kontaktet.
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45%

…

Ja, søsken

Ja, annen familie enn
foreldre/foresatte og søsken

Ja, medstudenter

Ja, helsesykepleier

Ja, kolleger

Ja, sosiale medier

Nei (sammenslått)

Nei, har ikke følt behov for det



Når du har rådført deg med fastlege om menstruasjonssmertene, har du blitt tatt på alvor? // Når du har rådført deg med fastlege om menstruasjonssmertene, har du fått hjelp? 

Antall intervju: 225. Filter: Til de som har rådført seg med fastlege

Når du har rådført deg med gynekolog om menstruasjonssmertene, har du blitt tatt på alvor? // Når du har rådført deg med gynekolog om menstruasjonssmertene, har du fått hjelp? 

Antall intervju: 149. Filter: Til de som har rådført seg med fastlege

Flertallet opplever at når de har rådført seg med fastlege/gynekolog om menstruasjonssmertene har de blitt tatt på 

alvor og fått hjelp. Noen flere svarer at de i stor grad har blitt tatt på alvor hos gynekolog sammenlignet med 

fastlege (41% mot 36%), men flere svarer at de har fått hjelp hos fastlege enn hos gynekolog (67% mot 57%).

82%

36%

46%

18%

0%

Ja (sammenslått)

Ja, i stor grad

Ja, i noen grad

Nei

Ønsker ikke å svare

Når du har rådført deg med fastlege om menstruasjonssmertene, 
har du blitt tatt på alvor?

67%

31%

2%

Ja

Nei

Ønsker ikke å svare

Når du har rådført deg med fastlege om menstruasjonssmertene, 
har du fått hjelp?

86%

41%

45%

14%

0%

Ja (sammenslått)

Ja, i stor grad

Ja, i noen grad

Nei

Ønsker ikke å svare

Når du har rådført deg med gynekolog om 
menstruasjonssmertene, har du blitt tatt på alvor?

57%

42%

1%

Ja

Nei

Ønsker ikke å svare

Når du har rådført deg med gynekolog om 
menstruasjonssmertene, har du fått hjelp?

Flere i aldersgruppen 25 til 29 år svarer at de ikke har blitt tatt på alvor når de har 

rådført seg med fastlege om menstruasjonssmertene (32%).

Flere som bor i by (25.000-100.000 innbyggere) svarer at de har fått hjelp når de 

har rådført seg med fastlege om menstruasjonssmertene (79%).

Flere i aldersgruppen 35 til 40 år svarer at de i stor grad har blitt tatt på alvor når de 

har rådført seg med gynekolog om menstruasjonssmertene (58%).

Flere i aldersgruppen 25 til 29 år svarer at de ikke har fått hjelp når de har rådført 

seg med gynekolog om menstruasjonssmertene 58%).



80%

67%

32%

30%

20%

19%

18%

9%

5%

4%

2%

1%

1%

0%

1%

20%

0%

Ja (sammenslått)

Ja, smertestillende medisin

Ja, prevensjon (sammenslått)

Ja, varmepute/-flaske/-teppe

Ja, er i bevegelse (gå, dans, trening)

Ja, p-piller

Ja, varmt bad / varm dusj

Ja, hormonspiral

Ja, annen prevensjon

Ja, massasje

Ja, kosttilskudd

Ja, alternativ medisin

Ja, eteriske oljer

Ja, TENS

Ja, annet:

Nei, (nesten) aldri

Ønsker ikke å svare

Bruker du medisiner eller annet for å lindre/forebygge 
menstruasjonssmerter?

*For eksempelvis Ibux er anbefalt dose ikke mer enn 1200 mg / 6 tabletter i løpet av et døgn. Denne informasjonen har blitt presentert for respondentene, så de vet hva anbefalt dosering er.

Bruker du medisiner eller annet for å lindre/forebygge menstruasjonssmerter? 
Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter

De siste 12 månedene, hvor mye smertestillende har du vanligvis brukt i løpet av et døgn for å lindre/forebygge menstruasjonssmerter? 
Antall intervju: 675. Filter: Til de som bruker smertestillende medisiner

80% oppgir å bruke medisiner eller annet for å lindre/forebygge menstruasjonssmerter. 67% svarer at de bruker 

smertestillende. Flertallet - 47% - oppgir å ta mindre smertestillende enn anbefalt. Nesten en av ti (8%) oppgir å ta 

mer smertestillende enn anbefalt.

8%

28%

47%

15%

2%

0%

6%

Mer enn anbefalt
dosering

Anbefalt dosering*

Mindre enn
anbefalt dosering

Veldig variabelt

Usikker

Ønsker ikke å svare

Veldig variabelt

De siste 12 månedene, hvor 
mye smertestillende har du 
vanligvis brukt i løpet av et 
døgn for å lindre/forebygge 

menstruasjonssmerter?

De som pleier å ha menstruasjonssmerter 

(tilnærmet) hver gang de har mensen bruker 

i større grad smertestillende medisiner som 

Paracet, Ibux, Naproxen og Aspirin for å 

lindre/forebygge smertene (80%).

1 av 10 som bruker mer smertestillende enn 

anbefalt pleier å ha menssmerter (tilnærmet) 

hver gang de har mensen.

De yngste i alderen 16 til 24 år bruker i større 

grad prevensjon (p-piller, hormonspiral eller 

annen prevensjon) for å lindre/forebygge 

menssmerter (41%).

Flere i Oslo og Viken oppgir å bruke 

alternativ medisin som akupunktur og 

fotsoneterapi (2%), og det samme gjelder de 

som jobber innenfor teknologi og IT (5%).

Flere i Agder- og Sør-Østlandet oppgir å 

bruke hormonspiral (18%), og det samme 

gjelder de som jobber innenfor helsevesenet 

(15%). 



Hindringer i forbindelse med menssmerter



Hvilke konsekvenser har menstruasjonssmertene vanligvis for deg? // Har du menstruasjonssmerter som gjør så vondt at du ikke fungerer i hverdagen? 

Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter

For flere gjør menstruasjonssmertene det vanskelig å sove/sovne (33%), forhindrer dem fra å trene (30%), 

forhindrer dem fra å være sosiale (30%) og gjør det vanskelig å bevege seg/gå (28%). For 43% gjør smertene så 

vondt at det i noen, eller i stor grad, er vanskelig å fungere i hverdagen.
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Hvilke konsekvenser har menstruasjonssmertene vanligvis for deg?
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Ja, i noen grad

Nei

Ønsker ikke å svare

Har du menstruasjonssmerter som gjør så vondt at du ikke fungerer i hverdagen?

For flere av de yngre gjør menssmertene det for smertefullt å ha sex (22%), gjør dem sengeliggende (19%) og gjør at de ikke får i seg mat (18%).



NB! Grafene inneholder bare alternativer med signifikante forskjeller. 

Hvilke konsekvenser har menstruasjonssmertene vanligvis for deg? 

Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter

De som pleier å ha menstruasjonssmerter (tilnærmet) hver gang de har mensen opplever i større grad alle 

konsekvensene oppgitt, og de har i større grad smerter som gjør så vondt at de ikke fungerer i hverdagen
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NB! Grafene inneholder bare alternativer med mange og tydelige signifikante forskjeller. 

Hvilke konsekvenser har menstruasjonssmertene vanligvis for deg? 

Antall intervju: 1009. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter

De som pleier å ha menstruasjonssmerter i tre til fire dager, eller fem dager eller mer, opplever i større grad alle 

konsekvensene oppgitt, og de har i større grad smerter som gjør så vondt at de ikke fungerer i hverdagen
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Opplever du at det er akseptabelt å være borte fra jobb i forbindelse med menstruasjonssmerter? // Opplever du at det er akseptabelt å være borte fra skole i forbindelse med menstruasjonssmerter? 

Antall intervju: 1134. 

Hele seks av ti opplever at det i forbindelse med menstruasjonssmerter ikke er akseptabelt å være borte fra jobb 

eller skole. Det oppleves mer akseptabelt å være borte fra skole enn fra jobb (29% mot 19%). 
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Opplever du at det er akseptabelt å være borte fra skole i 
forbindelse med menstruasjonssmerter?

De som har menstruasjonssmerter opplever i større grad at det ikke er akseptabelt å være borte fra jobb (61%) eller skole (54%). Denne oppfatningen er spesielt større blant 

de som har menssmerter (tilnærmet) hver gang de har mensen. Det samme gjelder blant de som har menssmerter i 3 dager eller mer; de opplever i større grad at det ikke er 

akseptabelt.

Den eldste aldersgruppen – 35 til 40 år – er i større grad usikre på om de opplever at det er akseptabelt å være borte fra jobb (26%) og/eller skole (27%). Den yngste 

aldersgruppen – 16 til 24 år – svarer i større grad at de i noen grad opplever det som akseptabelt å være borte fra skole (34%).

De som bor i Oslo eller Viken svarer i større grad at det i noen grad opplever det som akseptabelt å være borte jobb (23%) og skole (35%). Denne oppfatningen gjelder også 

mer generelt i storbyer med mer enn 100.000 innbyggere. De som er bosatt i Nord Norge opplever i større grad at det ikke er akseptabelt å være borte fra skole (63%). 

De som er under utdanning oppgir i større grad at de opplever at det i noen grad er akseptabelt å være borte fra skole (34%).



Har du brukt egenmelding i forbindelse med menstruasjonssmerter? // Har du brukt sykemelding i forbindelse med menstruasjonssmerter? 

Antall intervju: 769. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter og er i jobb

Flertallet av de som har menstruasjonssmerter og er i jobb har i forbindelse med menstruasjonssmertene ikke brukt 

verken egenmelding (74%) eller sykemelding (96%). 

23%

3%

13%

7%

74%

3%

0%

Ja (sammenslått)

Ja, mange ganger

Ja, noen ganger

Ja, én gang

Nei

Usikker

Ønsker ikke å svare

Har du brukt egenmelding i forbindelse med 
menstruasjonssmerter?

3%

0%

2%

1%

96%

1%

0%

Ja (sammenslått)

Ja, mange ganger

Ja, noen ganger

Ja, én gang

Nei

Usikker

Ønsker ikke å svare

Har du brukt sykemelding i forbindelse med menstruasjonssmerter?

De som har menstruasjonssmerter (tilnærmet) hver gang de har mensen har i større grad i forbindelse med menstruasjonssmerter brukt egenmelding (33%) og/eller 
sykemelding (5%). 

Det er flere i den yngste aldersgruppen som oppgir å ikke ha brukt egenmelding i forbindelse med menstruasjonssmerter (85%).

De som er ansatt heltid oppgir i større grad å ha brukt egenmelding i forbindelse med menstruasjonssmerter (25%). De som er ansatt deltid oppgir i større grad å ikke ha gjort 
det (80%). 



Har du meldt fravær fra skolen i forbindelse med menstruasjonssmerter? // Har du fått legeerklæring for fravær fra skolen i forbindelse med menstruasjonssmerter? 

Antall intervju: 227. Filter: Til de som har menstruasjonssmerter og er under utdanning

36% av de som har menstruasjonssmerter og er under utdanning oppgir å ha meldt fravær fra skolen i forbindelse 

med menstruasjonssmerter. Flertallet har ikke meldt fravær fra skolen (61%) eller fått legeerklæring for fravær fra 

skolen (92%). 
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Har du fått legeerklæring for fravær fra skolen i forbindelse med 
menstruasjonssmerter?

De som har menstruasjonssmerter (tilnærmet) hver gang de har mensen har i større grad meldt fravær fra skolen når de har mensen (46%), opptil flere ganger. 

De som bor i Oslo og Viken oppgir i større grad fått legeerklæring for fravær fra skolen i forbindelse med menstruasjonssmerter (15%).



Vedlegg



Spørsmål i undersøkelsen

Menssmerter

• Pleier du å ha menstruasjonssmerter når du har mensen?

• Omtrent hvor lenge har du vanligvis menstruasjonssmertene om gangen?

• Hva slags smerter/plager får du vanligvis i forbindelse med menstruasjon?

Medisinering av menssmerter

• Har du rådført deg med noen om menstruasjonssmertene?

• Når du har rådført deg med fastlege om menstruasjonssmertene, har du blitt tatt på alvor?

• Når du har rådført deg med fastlege om menstruasjonssmertene, har du fått hjelp?

• Når du har rådført deg med gynekolog om menstruasjonssmertene, har du blitt tatt på alvor?

• Når du har rådført deg med gynekolog om menstruasjonssmertene, har du fått hjelp?

• Bruker du medisiner eller annet for å lindre/forebygge menstruasjonssmerter?

• De siste 12 månedene, hvor mye smertestillende har du vanligvis brukt i løpet av et døgn for å lindre/forebygge menstruasjonssmerter?

Hindringer i forbindelse med menssmerter

• Har du menstruasjonssmerter som gjør så vondt at du ikke fungerer i hverdagen?

• Hvilke konsekvenser har menstruasjonssmertene vanligvis for deg?

• Opplever du at det er akseptabelt å være borte fra jobb i forbindelse med menstruasjonssmerter?

• Opplever du at det er akseptabelt å være borte fra skole i forbindelse med menstruasjonssmerter?

• Har du brukt egenmelding i forbindelse med menstruasjonssmerter?

• Har du brukt sykemelding i forbindelse med menstruasjonssmerter?

• Har du meldt fravær fra skolen i forbindelse med menstruasjonssmerter?

• Har du fått legeerklæring for fravær fra skolen i forbindelse med menstruasjonssmerter?



Takk!
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